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1.A

【解析】集合
3
2

B x x 
  
 

 2A B x x  ，
3
2

A B x x 
  
 



2．B
【解析】标准差是评估稳定程度的数字特征.
3．C

【解析】对于 A:    2 2 2i 1 i i 1 2i i i 2i i 2        

B:  2i 1 i 1 i   

C:  21 i 2i 

D:  i 1 i 1 i   

4．B

【解析】利用割补可以知道黑色部分为圆的面积的
1
2
，记事件 A为：点落在黑色部分

 
21 π 1 π2

4 8
P A

 
 

5．D

【解析】由圆锥曲线的解析式可知 2 2 21, 3, 4a b c  

故  2,0F ，则 APF△ 在边 PF 上的高 1F Ah x x   ，
1 33,
2 2

PF S PF h   

6．A
【解析】 对选项 A：连接 AC 和CD，∵ , ,Q M N 都是中点，∴ ,AC QM CD MN∥ ∥ 且

,AC CD C QN NM N   ， 所 以 面 QMN∥ 面 ACD ， 而 AB 面
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ACD A ，所以 AB不平行与面QMN

7．D

【解析】如图所示在  3,0 处直线 z x y  的截距最大，∴ 3 0z  

8.C

【解析】    
   sin 2 sin 2

1 cos 1 cos
x xf x f x
x x

 
    

  
，所以函数  f x 为奇函数，排除 B

 π 0, π 0
2

f f    
 

排除 D

当 0x  时   0f x  排除Ａ，只取 C

9.Ｃ

【解析】  f x 的定义域为  0,2 ，    ln 2f x x x 

设内层函数  2u x x  ，则其在  0,1 上单调递增，在  1,2 上单调递减，

∵外层函数 lny u 是单调递增的，

∴  f x 在  0,1 上单调递增，  1,2 上单调递减，故 A、B错误；

     2 ln 2f x x x f x    由此可知  f x 关于 1x  对称，故 C正确，D错误.

10.D
【解析】根据题意当 1000A  时结束程序，所以在 1000A≤ 进入循环体，所以判断框填

1000A≤ ，根据题目要求 n为偶数，所以步长为 2，因此 2n n  ,答案为 D
11.B
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【解析】

   sin sin sin cos sin sin sin sin cos sin cos sin sinB A C C A C A C A C C A A C       

 sin cos sin 0C A A  

∵ sin 0C  ，∴ cos sin 0A A  ，∴
3π
4

A  ，

由正弦定理可得
2 2 1sin sin
2 2 2

cC A
a

     ，

∴
π
6

C 

12A
【解析】

当 3m  时 ， 如 图 所 示 ， 当 M 与 N 点 重 合 时 AMB 的 角 度 最 大 ， ∴

ANB AMB ≥ ，∴ 60ANO ≥ tan 3
3
mANO  ≥ ，∴ 9m≥

当 3m  时，如图所以∴ ANB AMB ≥ ，∴ 60ANO ≥
3tan 3ANO
m

  ≥ ，

∴ 1m≤

由此可知 (0,1] [9, )m 
13. 7

【解析】  1,3a b m  
 

，∵ a b
 

与 a

垂直，∴    1 6 0a b a m      

  
，∴ 7m 

14. 1y x 

【解析】记   2 1f x x
x

  ，   2

12f x x
x

   ，  1 1f   ，∴直线方程为 2 1y x   ，即 1y x 
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15. 3 10
10

【解析】∵
π0,
2

   
 

， tan 2  ，∴
5cos
5

  ，
2 5sin
5

 

∴  π 2 3 10cos cos sin
4 2 10

       
 

16.36π
【解析】

如图，设球半径为 r ，已知 SC 为球直径，∴ SC 中点为球心O，

∴ SA AC ， SB BC ，OA OB OC OS r    ，

又∵ SA AC ， SB BC ，∴ 2SA AC SB BC r    ， AO SC

又∵平面 SCA  平面 SCB，平面 SCA平面 SCB SC ，AO SC ，AO  平面 SCA
∴ AO 平面 SBC，

∴ 31 1 1 12 2 9
3 3 2 3S ABC A SBC BCSV V AO S r r r r         △ ，

∴ 3r  ，球面积 2=4π 36πS r 球

17.

【解析】（1）设{ }na 通项公式为 1
1

n
na a q  ，其中 q为公比

∴ 1 2 1 1 =2a a a a q   ，且 2
1 2 3 12 6a a a a q     

解得 1 2a q  

∴ 1( 2) ( 2) ( 2)n n
na

     

（2）
1

1(1 ) 2[1 ( 2) ] ( 2) 2
1 1 ( 2) 3

n n n

n
a qS

q

     
   

  

∴
2

1
( 2) 2

3

n

nS



 

  ，
3

2
( 2) 2

3

n

nS



 

 

∴
2 3

1 2
( 2) 2 ( 2) 2 4[( 2) 1]

3 3 3

n n
n

n nS S
 

 
   

      

又∵
12( 2) 4 42 [( 2) 1]

3 3

n
n

nS
 

    

∴ 1 2 2n n nS S S   ，即 1nS  ， nS ， 2nS  成等差数列
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18.
【解析】（1）证明：∵ 90BAP CDP    

∴ PA AB ， PD CD

又∵ AB CD∥ ，∴ PD AB

又∵ PD PA P ， PD、 PA  平面 PAD
∴ AB 平面 PAD，又 AB 平面 PAB
∴平面 PAB 平面 PAD

（2）

取 AD中点 E， BC 中点 F，连接 PE， EF ， PF
∵ AB CD
∴四边形 ABCD为平行四边形

∴ EF AB
由（1）知， AB 平面 PAD
∴ EF 平面 PAD，又 PE 、 AD 平面 PAD
∴ EF PE ， EF AD

又∵ PA PD ，∴ PE AD

∴ PE、 EF、 AD两两垂直，四边形 ABCD为矩形

又∵ EF AD E
∴ PE 平面 ABCD，即 PE 为四棱锥 P ABCD 的高

设 =PA PD AB DC a   ，∴ 2AD a ，
2
2

PE a

所以四棱锥体积为： 31 2 12 8
3 2 3

V a a a a      ，得 2a 

∴
21 2

2ABP DCP APDS S S a   △ △ △

PBC△ 中， 2 2 2BC PC PB a   

∴易求 2 3PBCS △

∴四棱锥 P ABCD 的侧面积为 6 2 3ABP DCP APD PBCS S S S S     △ △ △ △

19.

【解析】（1）
1 2 16 8.5

16
i   
 



∴

16 16

1 1
16 16 16

2 2 2

1 1 1

( )( 8.5) ( )( 8.5)
2.78 0.178

4 0.212 18.439
( ) ( 8.5) 4 ( 8.5)

i i
i i

i
i i i

x x i x x i
r

x x i s i

 

  

   


   
 

   

 

  
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∴可以认为零件的尺寸不随生产过程的进行而系统地变大或变小

（2）（i） 3 9.97 3 0.212 9.334x s     ， 3 9.97 3 0.212 10.606x s    

13 9.22x  ，在  3 3x s x s ， 之外，所以需对当天的生产过程进行检查

（ii）由（i），离群值为 13 9.22x 

剔除数据之后：
9.97 16 9.22 10.02

15
x  
  ．

       
       
       

     

2 2 2 22

2 2 2 2

2 2 2 2

2 2 2

[ 9.95 10.02 10.12 10.02 9.96 10.02 9.96 10.02

10.01 10.02 9.92 10.02 9.98 10.02 10.04 10.02

10.26 10.02 9.91 10.02 10.13 10.02 10.02 10.02
110.04 10.02 10.05 10.02 9.95 10.02 ] 0.0
15

s        

       

       

        08

0.008 0.09s  
20．
【解析】⑴ 设 A B， 两点的坐标为  1 1x y， ，  2 2x y， ，

若 1 2x x ，则
2 2
1 2

1 24 4
x xy y   ， A B， 重合，所以 1 2x x ．

由题设， 1 2 4x x  ，则直线 AB的斜率为

2 2
1 2

1 2 1 2

1 2 1 2

4 4 1
4

x x
y y x xk
x x x x

 
   

 
．

⑵ 由⑴，可设 AB的方程为 y x b  ，将 y x b  代入
2

4
xy  ，整理得

2 4 4 0x x b   ，

由 16 16 0b    ，得 1b   ．

由韦达定理， 1 2 4x x  ， 1 2 4x x b  ．

设点  0 0M x y， ，因为
2
4 2
x xy   ，所以点M 处的切线的斜率为 0

2
x

．

因为M 处的切线与 AB平行，所以 0 1
2
x

 ，得 0 2x  ，于是
2
0

0 1
4
x

y   ．

由 AM BM ，有    1 1 2 22 1 2 1AM BM x y x y      
 

， ，

       1 2 1 22 2 1 1x x x b x b       

   2
1 2 1 22 3 2 5x x b x x b b      

  28 4 3 2 5b b b b      
2 6 7b b  
0

解得 7b  （ 1 舍）．

所以，直线 AB的方程为 7y x  ．

21．
【解析】⑴     2 22e e 2e ex x x xf x a a a a       ，

0a  时， e 0x a  ，令 2e 0x a  ，得 ln
2
ax    

 
．

当 ln
2
ax    

 
时，   0f x  ，  f x 单调减；当 ln

2
ax    

 
时，   0f x  ，  f x
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单调增．

0a  时，   22e 0xf x   ，  f x 在R 上单调增

0a  时， 2e 0x a  ，令 e 0x a  ，得 lnx a ．

当 lnx a 时，   0f x  ，  f x 单调减；当 lnx a 时，   0f x  ，  f x 单调

增．

综上，当 0a  时，  f x 在 ln
2
a     

  
， 上单调递减，在 ln

2
a      

  
， 上单

调递增；

当 0a  时，  f x 在    ， 上单调递增；

当 0a  时，  f x 在  ln a， 上单调递减，在  ln a  ， 上单调递增．

⑵ 0a  时，由⑴知，  f x 在 ln
2
a     

  
， 上单调递减，在 ln

2
a      

  
， 上单

调递增，

所以，   2 2
min

3ln ln ln
2 2 2 2 4 2
a a a a af x f a a a                                

           
．

因此   0f x ≥ ，只需
3 ln 0
4 2

a   
 

≥ ，解得
3
42e 0a ≤ ．

0a  时，   2e 0xf x   ．

0a  时，同理由⑴可知，       2 2
min ln ln lnf x f a a a a a a a a      ．

所以，只需 2 ln 0a a ≥ ，解得 0 1a ≤ ．

综上， a的取值范围是
3
42e 1

 
 
 

， ．

22．
【解析】（1） 1a   时，直线 l的方程为 4 3 0x y   ．

曲线C的标准方程是
2

2 1
9
x y  ，

联立方程 2
2

4 3 0

1
9

x y
x y

  



 

，解得：
3
0

x
y


 
或

21
25

24
25

x

y

  

 


，

则C与 l交点坐标是  3 0， 和
21 24
25 25

  
 

，

（2）直线 l一般式方程是 4 4 0x y a    ．

设曲线C上点  3cos sinp  ， ．

则 P到 l距离
 5sin 43cos 4sin 4

17 17

aa
d

       
  ，其中

3tan
4

  ．

依题意得： max 17d  ，解得 16a   或 8a 

23．
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【解析】（1）当 1a  时，   2 4f x x x    ，是开口向下，对称轴
1
2

x  的二次函数．

 
2 1

1 1 2 1 1
2 1

x x
g x x x

x x


     
  

，

， ≤x≤

，

，

当 (1, )x  时，令 2 4 2x x x    ，解得
17 1
2

x 


 g x 在  1 ， 上单调递增，  f x 在  1 ， 上单调递减

∴此时    f x g x≥ 解集为
17 11
2

 
 
 
， ．

当  1 1x  ， 时，   2g x  ，    1 2f x f  ≥ ．

当  1x  ， 时，  g x 单调递减，  f x 单调递增，且    1 1 2g f    ．

综上所述，    f x g x≥ 解集
17 11
2

 
 
 

， ．

（2）依题意得： 2 4 2x ax   ≥ 在  1 1 ， 恒成立．

即 2 2 0x ax  ≤ 在  1 1 ， 恒成立．

则只须
   

2

2

1 1 2 0

1 1 2 0

a

a

   

   

≤

≤
，解出： 1 1a ≤ ≤ ．

故 a取值范围是  1 1 ， ．


